
【令和４年度】

１．回答者の属性

問１．性別は？

問１． 件数 割合（％） 令和元年度

1 男性 202 47.75 46.17

2 女性 217 51.30 53.42

3 無回答 4 0.95 0.41

合計 423 100.00 100.00

問２．年齢は？

問２． 件数 割合（％） 令和元年度

1 ４０歳代 74 17.49 18.64

2 ５０歳代 90 21.28 22.98

3 ６０歳代 119 28.13 25.05

4 ７０歳代 134 31.68 33.33

5 無回答 6 1.42 0.00

合計 423 100.00 100.00

問３．家族構成は？

問３． 件数 割合（％） 令和元年度

1 一人暮らし 52 12.29 12.42

2 夫婦のみ 164 38.77 38.30

3 子世代と同居 142 33.57 31.47

4 親世代と同居 31 7.33 10.15

5 三世代世帯 25 5.91 6.21

6 その他 7 1.65 1.24

7 無回答 2 0.48 0.21

合計 423 100.00 100.00

◆その他の回答：兄弟と２人暮らし、内縁の夫と同居、孫世代と同居、別居婚

問４．住んでいる地区は？

問４． 件数 割合（％） 令和元年度

1 北地区 28 6.62 6.01

2 南地区 47 11.11 10.77

3 西地区 43 10.17 12.01

4 松原地区 65 15.37 15.94

5 西浦地区 4 0.91 0.83

6 東浦地区 11 2.60 3.93

7 東郷地区 9 2.13 1.86

8 中郷地区 45 10.64 9.52

9 愛発地区 5 1.18 0.83

10 粟野地区 160 37.83 37.06

11 無回答 6 1.44 1.24

合計 423 100.00 100.00
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問５．職業は？

問５． 件数 割合（％） 令和元年度

1 医療関係の勤務員 11 2.60 3.10

2 介護関係の勤務員 9 2.13 1.66

3 医療・介護関係以外の会社等に勤務 89 21.03 25.67

4 自営業（医療関係） 2 0.47 0.21

5 自営業  (介護関係) 0 0.00 0.62

6 自営業  (その他) 37 8.74 9.94

7 パート・アルバイト　(医療関係) 3 0.71 1.45

8 パート・アルバイト　(介護関係) 3 0.71 1.24

9 パート・アルバイト　(その他) 70 16.69 11.39

10 専業主婦 53 12.52 12.01

11 学生 3 0.61 0.00

12 無職　(年金暮らしを含む) 98 23.19 29.40

13 その他 23 5.40 2.90

14 無回答 22 5.20 0.41

合計 423 100.00 100.00

◆その他の回答：　農業、製造業、建設業、会社役員、カスタマー、

２．回答者の健康状態等

問６．現在の健康状態は？

問６． 件数 割合（％） 令和元年度

1 健康である 243 57.45 40.37

2 健康だが無理はきかない 149 35.22 16.98

3 病気のため日常生活に他人の協力が必要 8 1.89

4 病気等で寝ていることが多い 4 0.95 0.83

5 その他 12 2.84 1.65

6 無回答 7 1.65 1.65

合計 423 100.00

◆その他の回答：健康だが、通院内服中、24時間人工呼吸器使用中 、要定期検査

問７．日常生活において、現在不安を感じていることはあるか？（複数回答可） 420

問７． 件数 回答数に対す
る割合（％）

令和元年度

1 老後、高齢化への漠然とした不安 163 38.81 52.72

2 一人きりの暮らしとなったときのこと 91 21.67 24.27

3 自分や配偶者の健康や病気のこと 180 42.86 46.86

4
自分や配偶者が介護の必要な状態に
なること

177 42.14 44.14

5
親や兄弟などの世話をすることになった
ときのこと

85 20.24 22.38

6 医療・介護の費用のこと 123 29.29 41.42

7 家族のこと 99 23.57 18.20

8 不安はない 10 2.38 7.95

9 その他 35 8.33 3.14

合計 963

※ 無回答 3

◆その他の回答
親の介護と実家の維持、1人暮らしが不安、子供の将来　身の回りの後始末の事　等
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３．看護・介護の経験

問８．自宅で家族等の看護または介護をした経験はあるか？

問８． 件数 割合（％） 令和元年度

1 したことはない（→問１３へ） 254 60.05 58.59

2 現在している 40 9.45 8.49

3 過去にしていた 126 29.79 32.30

4 無回答 3 0.71 0.62

合計 423 100.00 100.00

問９．誰を介護したか？（問８で「２現在している」・「３過去にしていた」と回答した方のみ）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　【複数回答可】

問９． 件数 回答数に対する
割合

令和元年度 164

1 配偶者 19 11.59 13.33

2 自分の親 102 62.20 64.62

3 配偶者の親 37 22.56 27.69

4 兄弟・姉妹 3 1.83 3.08

5 子ども 6 3.66 2.56

6 その他 13 7.93 6.15

合計 180 197

※ 無回答 2 2

◆その他の回答：自分もしくは配偶者の祖父母　等 195

問１０．主な介護者か（だったか）？　（問８で「２現在している」・「３過去にしていた」と回答した方のみ）

問１０． 件数 回答数に対する
割合

令和元年度

1 自分が主な介護者（だった） 85 51.20 53.81

2 介護を手伝う立場(だった) 74 44.58 39.09

3 両方 0 0.00 1.01

4 無回答 7 4.22 6.09

合計 166 100.00 100.00 197

問１１．在宅医療や介護を受ける中で、困ったことがあるか（あったか）？

（問８で「２現在している」・「３過去にしていた」と回答した方のみ）

問１１． 件数 割合（％） 令和元年度

1 ない（→問１３へ） 49 29.52 26.90

2 ある 116 69.88 70.56

3 無回答 1 0.60 2.54

合計 166 100.00 100.00 197

問１２．どのようなことに困ったか？（問１１で「２.ある」と回答した方のみ）　【複数回答あり】 106

件数 回答数に対する
割合

令和元年度

1 介護した（している）方の言動 34 32.08 28.06

2 急に病状が変わった時の対応 38 35.85 30.22

3 身体的な負担 50 47.17 43.17

4 時間が拘束される 51 48.11 35.97

5 仕事との両立 59 55.66 43.88

6 育児との両立 8 7.55 2.16

7 経済的な負担 21 19.81 25.18

8 住宅環境の整備 21 19.81 13.67

9 介護サービス体制 19 17.92 10.07

10 訪問診療の体制 18 16.98 5.76

11 その他 11 10.38 12.95

330 139
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４．在宅医療に関すること

問１３．かかりつけ医がいるか？

問１３ 件数 割合（％） 令和元年度

1 いる 263 62.17 62.11

2 いない 155 36.64 36.03

3 無回答 5 1.19 1.86

合計 423 100.00 100.00

問１４．「在宅医療」について知っているか？

件数 割合（％） 令和元年度

1 まったく知らない 28 6.62 7.04

2 言葉を聞いたことがある程度 211 49.88 50.93

3 ある程度知っている 167 39.48 37.27

4
よく知っている
(他人に詳しく説明できる）

12 2.84 3.73

5 無回答 5 1.18 1.03

合計 423 100.00 100.00

問１５．「在宅医療」に取り組んでいる病院、医院があることを知っているか？

問１５ 件数 割合（％） 令和元年度

1 知っている 102 24.11 19.88

2 知らない 155 36.64 43.89

3 聞いたことはあるが、分からない 160 37.83 35.20

4 その他 1 0.23 0.62

5 無回答 5 1.19 0.41

合計 423 100.00 100.00

問１６．自分や家族に「在宅医療」が必要になった場合、まずどこに相談するか？

　 【複数回答あり】

問１６ 件数 回答数に対する
割合

令和元年度

1 病院 126 30.29 33.75

2 医院 72 17.31 16.77

3 地域包括支援センター 59 14.18 16.98

4 居宅介護支援事業所 11 2.64 3.35

5 訪問看護ステーション 9 2.16 1.68

6 介護サービス事業所 23 5.53 3.77

7 市役所 104 25.00 19.08

8 社会福祉協議会 29 6.97 7.97

9 その他 21 5.05 2.94

合計 454 477

※ 無回答 6
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５．在宅介護に関すること

問１７．「在宅介護」について知っているか？

問１７ 件数 割合（％） 令和元年度

1 まったく知らない 27 6.40 7.45

2 言葉を聞いたことがある程度 178 42.18 48.24

3 ある程度知っている 191 45.22 40.17

4
よく知っている(他人に詳しく説明でき
る）

22 5.02 3.93

5 無回答 5 1.18 0.21

合計 423 100.00 100.00

問１８．「在宅介護」に取り組んでいる事業所（デイサービスや訪問介護事業所等）

　　　があることを知っているか？

問１８ 件数 割合（％） 令和元年度

1 知っている 195 46.10 41.82

2 知らない 79 18.68 27.54

3 聞いたことはあるが、分からない 141 33.33 29.40

4 その他 0 0.00 0.41

5 無回答 8 1.89 0.83

合計 423 100.00 100.00

問１９．在宅介護サービスの中で知っているものは？【複数回答可】

問１９ 件数 回答数に対する
割合

令和元年度

1 居宅介護支援 270 68.18 58.85

2 訪問介護 312 78.79 82.94

3 訪問入浴介護 234 59.09 63.11

4 訪問看護 225 56.82 53.09

5 訪問リハビリテーション 115 29.04 23.88

6 居宅療養管理指導 70 17.68 14.07

7 夜間対応型訪問看護 55 13.89 12.37

8 定期巡回・随時対応型訪問介護・看護 61 15.40 10.87

9 通所介護 298 75.25 80.17

10 地域密着型通所介護 100 25.25 18.34

11 通所リハビリテーション 197 49.75 52.45

12 認知症対応型通所介護 101 25.51 18.12

13 短期入所生活介護 225 56.82 61.62

14 短期入所療養型介護 95 23.99 18.34

15 小規模多機能型居宅介護 92 23.23 20.47

16 看護小規模多機能型居宅介護 45 11.36 8.10

17 福祉用具貸与、特定福祉用具購入 188 47.47 46.27

18 居宅介護住宅改修 148 37.37 34.33

合計 2831
※ 無回答 27 469

396

問２０．自分や家族に「在宅介護」が必要になった場合、まず、どこに相談するか？
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 【複数回答あり】
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9 その他 18 4.33 2.95

合計 457

※ 無回答 7
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６．在宅医療・介護に対する意識 （介護される側として）

問２１．自宅で在宅医療や介護を受けるとしたら、気になることは何か？ 【複数回答可】

問２１ 件数 回答数に対する
割合

令和元年度

1 金銭面の負担 286 69.42 74.38

2 自分の体への負担 78 18.93 25.00

3 家族への負担 289 70.15 74.58

4 家族の意向(家族がどう考えるか) 127 30.83 28.13

5 最新の医療が受けられるか 56 13.59 11.88

6 自分の望む医療や介護を選べるか 145 35.19 29.79

7 自宅の問題(狭い、改築が必要、など) 64 15.53 18.54

8 自宅に他人を上げるわずらわしさ 54 13.11 13.96

9 病状急変時の対応 137 33.25 28.75

10 世話をする人の不在 80 19.42 20.21

11 特に気になることはない 11 2.67 1.67

12 その他 5 1.21 1.67

合計 1,332
※ 無回答 11

412

480

問２２．介護が必要になった場合、どこで介護を受けながら日常生活を送りたいか？

　　　　　　　　　　　　　　　　【複数回答あり】 481

問２２ 件数 回答数に対する
割合

令和元年度

1 自宅 163 39.56 39.92

2 療養型の病院 54 13.11 17.67

3 有料老人ホーム 28 6.80 5.82

4 特別養護老人ホーム等の介護保険施設 63 15.29 17.88

5 サービス付き高齢者住宅 33 8.01 12.27

6 子どもの家 5 1.21 0.00

7 兄弟姉妹など親族の家 0 0.00 0.21

8 わからない 76 18.45 9.56

9 その他 4 0.97 1.25

合計 426
※ 無回答 11

412

◆その他の回答：介護してもらえるならどこでも、家族にとって一番負担にならないところ　等

問２３．病気になったり日常生活を送る上で介護が必要になった場合、

　　 自宅での在宅医療や介護を希望するか？また実現可能だと思うか？

問２３． 件数 割合（％） 令和元年度

1 希望するし、実現可能だと思う 83 19.62 20.50

2 希望するが、実現は難しいと思う 188 44.44 49.69

3 希望しない 50 11.82 17.18

4 現在受けている 2 0.47 0.00

5 わからない 91 21.51 11.39

6 その他 2 0.47 0.83

7 無回答 7 1.65 0.41

合計 423 100.00 100.00

◆その他の回答：安楽死を選びたい　　等

問２４.在宅医療を希望しない、または実現が難しいと思う理由は何か？

　（問２３で「２．希望するが、実現は難しいと思う」「３．希望しない」と回答した方のみ）

問２４． 件数 回答数に対する
割合

令和元年度

1 家族に負担をかける 190 92.23 80.97

2 介護してくれる家族がいない 49 23.79 24.19

3 急変時の対応が不安 74 35.92 28.39

4 急変時すぐ入院できるか不安 71 34.47
5 経済的に負担が大きい 65 31.55 34.52

6 住宅環境が整っていない 43 20.87 22.26

7 訪問看護や介護の体制が不十分 23 11.17 10.97

8 往診してくれる医師がいない 30 14.56 16.45

9 その他 4 1.94 0.97

合計 549
※ 無回答 42

206

◆その他の回答：現在考えていないので不安はない、同居家族で介護分担をし協力した。安
楽死は選べないのか。

◆その他の回答：賃貸に一人暮らしのため

希望するし、

実現可能だ

と思う

20%

希望する

が、実現は

難しいと思う

44%

希望しない

12%

現在受けて

いる

0%

わからない

22%
その他

0%

無回答

2%

問２３．自宅での在宅医療や介護を希望す

るか？実現可能だと思うか？

286

78

289

127

56

145

64

54

137

80

11

5

金銭面の負担

自分の体への負担

家族への負担

家族の意向(家族がどう考えるか)

最新の医療が受けられるか

自分の望む医療や介護を選べるか

自宅の問題(狭い、改築が必要、など)

自宅に他人を上げるわずらわしさ

病状急変時の対応

世話をする人の不在

特に気になることはない

その他

問２１．自宅で在宅医療や介護を受けるとしたら、

気になることは何か？ 【複数回答可】 【件数】

163

54

28

63

33

5

0

76

4

自宅

療養型の病院

有料老人ホーム

特別養護老人ホーム等の介護保険施設

サービス付き高齢者住宅

子どもの家

兄弟姉妹など親族の家

わからない

その他

問２２．介護が必要になった場合、どこで介護を

受けながら日常生活を送りたいか？

【件数】

190

49

74

71

65

43

23

30

4

0 100 200

家族に負担をかける

介護してくれる家族がいない

急変時の対応が不安

急変時すぐ入院できるか不安

経済的に負担が大きい

住宅環境が整っていない

訪問看護や介護の体制が不十分

往診してくれる医師がいない

その他

問２４．在宅医療を希望しない、

または実現が難しいと思う理由は何か？
【件数】

県
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６．在宅医療・介護に対する意識　　（介護者として）

問３０．家族が在宅医療・介護を希望したなら、どのようにしようと思うか？
問３０． 件数 割合（％） 令和元年度

1
できるだけ在宅医療・介護に取り組みたい
し、実現可能だと思う 125 29.55 28.36

2
できるだけ在宅医療・介護に取り組みたい
が、実現困難だと思う 172 40.66 45.55

3
あまり在宅医療・介護には取り組みたく
ない 34 8.04 12.42

4 わからない 6 1.42 10.15

5 その他 62 14.66 1.66

6 無回答 24 5.67 1.86

合計 423 100.00 100.00

◆その他の回答：１人暮らしのため分からない、家族がいない　等

問３１．問３０で「２．できるだけ在宅医療・介護に取り組みたいが、実現困難だと思う」 173

「３．あまり在宅医療・介護に取り組みたくない」と回答した方のみ

問３１．－１入所した方が良い介護を受けられると思う？

問３１．－１ 件数 割合（％） 令和元年度

1 とてもそう思う 46 22.55 15.72

2 どちらかといえばそう思う 100 49.02 45.72

3 どちらともいえない 47 23.04 22.14

4 あまりそう思わない 10 4.90 4.64

5 まったくそう思わない 1 0.49 2.14

6 無回答 0 0.00 9.64

合計 204 100.00 100.00

問３１．－２入院した方が良い治療を受けられると思う？
問３１．－２ 件数 割合（％） 令和元年度

1 とてもそう思う 57 27.94 26.07

2 どちらかといえばそう思う 92 45.10 46.79

3 どちらともいえない 43 21.08 12.14

4 あまりそう思わない 10 4.90 3.57

5 まったくそう思わない 1 0.49 2.14

6 無回答 1 0.49 9.29

合計 204 100.00 100.00

問３１．－３医療や介護の知識がなく不安？
問３１．－３ 件数 割合（％） 令和元年度

1 とてもそう思う 73 35.78 33.57

2 どちらかといえばそう思う 79 38.73 31.79

3 どちらともいえない 28 13.73 14.64

4 あまりそう思わない 16 7.84 8.21

5 まったくそう思わない 0 0.00 0.71

6 無回答 8 3.92 11.08

合計 204 100.00 100.00

問３１．－４仕事や子育て等のため介護する時間がない？
問３１．－４ 件数 割合（％） 令和元年度

1 とてもそう思う 37 18.14 20.00

2 どちらかといえばそう思う 45 22.06 23.93

3 どちらともいえない 57 27.94 18.93

4 あまりそう思わない 33 16.18 11.07

5 まったくそう思わない 17 8.33 7.86

6 無回答 15 7.35 18.21

合計 204 100.00 100.00

できるだけ

取り組みた

いし、実現可

能だと思う

30%

できるだけ

取り組みた

いが、実現

困難だと思う

41%

あまり取り組

みたくない

8%

わからない

1%

その他

15%

[分類名]

5%

問３０．家族が在宅医療・介護を希望した

ならどのようにしようと思うか？

[分類名]

22.5%

どちらかとい

えばそう思う

49%

どちらともいえ

ない

23%

あまりそう思

わない

5%

まったくそう思

わない

0.5％

無回答

0%

問３１-１入院した方が良い介護を受けられると思う？

とてもそう思う

28%

どちらかとい

えばそう思う

45%

どちらともいえ

ない

21%

あまりそう思

わない

5%

まったくそう思

わない

1%

無回答

0%

問３１-２入院した方が良い治療を受けられると思う？

とてもそう思う

36%

どちらかとい

えばそう思う

39%

どちらともい

えない

13%

あまりそう思

わない

8%

まったくそう思

わない

0%
無回答

4%

問３１-３医療や介護の知識がなく不安？

とてもそう思

う

18%

どちらかとい

えばそう思う

22%

どちらともい

えない

28%

あまりそう思

わない

16%

まったくそう

思わない

8%

無回答

8%

問３１-４仕事や子育て等のため

介護する時間がない？
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問３１．－５自分の生活ができなくなる？

問３１．－５ 件数 割合（％） 令和元年度

1 とてもそう思う 46 22.55 20.36

2 どちらかといえばそう思う 68 33.33 37.14

3 どちらともいえない 51 25.00 19.29

4 あまりそう思わない 27 13.24 7.14

5 まったくそう思わない 5 2.45 1.07

6 無回答 7 3.43 15.00

合計 204 100.00 100.00

問３１．－６費用面の不安がある？
問３１．－６ 件数 割合（％） 令和元年度

1 とてもそう思う 67 32.84 33.93

2 どちらかといえばそう思う 63 30.88 33.57

3 どちらともいえない 42 20.59 13.57

4 あまりそう思わない 21 10.30 6.43

5 まったくそう思わない 7 3.43 1.79

6 無回答 4 1.96 10.71

合計 204 100.00 100.00

問３１．－７症状の急変時の対応に自分自身が不安？
問３１．－７ 件数 割合（％） 令和元年度

1 とてもそう思う 102 50.00 42.14

2 どちらかといえばそう思う 71 34.80 34.64

3 どちらともいえない 21 10.29 7.86

4 あまりそう思わない 10 4.91 3.57

5 まったくそう思わない 0 0.00 0.36

6 無回答 0 0.00 11.43

合計 204 100.00 100.00

問３１．－８症状急変時にすぐに入院できるか不安？

問３１．－８ 件数 割合（％） 令和元年度

1 とてもそう思う 108 52.93 42.50

2 どちらかといえばそう思う 73 35.78 32.14

3 どちらともいえない 11 5.39 9.64

4 あまりそう思わない 9 4.41 3.93

5 まったくそう思わない 1 0.49 0.72

6 無回答 2 1.00 11.07

合計 204 100.00 100.00

問３１．－９介護できる住まいの環境が整っていない（狭い、段差が多い等）？

問３１．－９ 件数 割合（％） 令和元年度

1 とてもそう思う 50 24.51 26.07

2 どちらかといえばそう思う 73 35.78 27.86

3 どちらともいえない 45 22.06 22.14

4 あまりそう思わない 30 14.71 10.00

5 まったくそう思わない 2 0.98 1.79

6 無回答 4 1.96 12.14

合計 204 100.00 100.00

問３１．－１０家族の意見が一致しない？

問３１．－１０ 件数 割合（％） 令和元年度

1 とてもそう思う 11 5.39 5.71

2 どちらかといえばそう思う 38 18.63 13.22

3 どちらともいえない 106 51.96 48.57

4 あまりそう思わない 37 18.14 13.57

5 まったくそう思わない 12 5.88 3.57

6 無回答 0 0.00 15.36

合計 204 100.00 100.00

とてもそう思

う

23%

どちらかとい

えばそう思う

33%

どちらともい

えない

25%

あまりそう思

わない

13%

まったくそう

思わない

3%

無回答

3%

問３１-５自分の生活ができなくなる？

とてもそう思

う

33%

どちらかとい

えばそう思う

31%

どちらともい

えない

21%

あまりそう思

わない

10%

まったくそう

思わない

3%

無回答

2%

問３１-６費用面の不安がある？

とてもそう思う

50%
どちらかとい

えばそう思う

35%

どちらともい

えない

10%

あまりそう思

わない

5%

まったくそう思

わない

0%

無回答

0%

問３１-７症状の急変時の

対応に不安？

とてもそう

思う

53%

どちらかとい

えばそう思う

36%

どちらともいえ

ない

5%

あまりそう

思わない

4.5%

[分類名]

0.5%

無回答

1%

問３１- ８症状急変時にすぐに

入院できるか不安？

とてもそう

思う

24.5.%

どちらかとい

えばそう思う

36%

どちらともい

えない

22%

あまりそう

思わない

14.5%

まったくそう

思わない

1%

無回答

2%

問３１-９介護できる住まいの

環境が整っていない？

とても

そう思う

5%

どちらかとい

えば

そう思う

19%どちらともい

えない

52%

あまりそう思

わない

18%

まったくそう

思わない

6%

無回答

0%

問３１-１０家族の意見が一致しない？
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問３１．－１１介護等を協力してくれる人がいない？

問３１．－１１ 件数 割合（％） 令和元年度

1 とてもそう思う 50 24.51 22.86

2 どちらかといえばそう思う 61 29.90 28.57

3 どちらともいえない 67 32.83 28.21

4 あまりそう思わない 20 9.81 8.57

5 まったくそう思わない 6 2.95 0.36

6 無回答 0 0.00 11.43

合計 204 100.00 100.00

問３１－１２自分自身も高齢のため介護ができるか不安？

問３１．－１２ 件数 割合（％） 令和元年度

1 とてもそう思う 63 30.88 27.86

2 どちらかといえばそう思う 61 29.90 22.14

3 どちらともいえない 41 20.10 24.64

4 あまりそう思わない 26 12.75 11.07

5 まったくそう思わない 9 4.41 4.29

6 無回答 4 1.96 10.00

合計 204 100.00 100.00

その他の回答：高齢者介護施設、病院、医療等の施設へ順番待ちしなくても入所できる施設を、敦賀市産業団地等へ建設すべき。

７．終末期に対する考えや知識

問２５．病気などで最期を迎えることになったとしたら、どこで迎えたい？　　【複数回答あり】

問２５． 件数 回答数に対する
割合

令和元年度

1 自宅 159 38.88 42.50

2 病院などの医療機関 139 33.99 35.00

3 有料老人ホーム 6 1.47 0.83

4 特別養護老人ホーム等の介護保険施設 12 2.93 4.38

5 サービス付き高齢者向け住宅 8 1.96 2.50

6 子どもの家 2 0.49 0.21

7 兄弟姉妹など親族の家 0 0.00 0.21

8 その他 20 4.89 2.50

9 わからない 65 15.89 12.92

合計 411
※ 無回答 14

409 480

問２６．最期を迎える場所を考えるときに、気になることは何？【複数回答可】

問２６． 件数 回答数に対する
割合

令和元年度

1 金銭面の負担 171 42.12 52.73

2 体調管理のための一番良い場所 88 21.67

3 家族の精神的・肉体的・技術的な負担 193 47.54 71.22

4 家族の意向(家族がどう考えるか) 113 27.83 27.52

5 自分の望む医療や看護、最期を選べるか 118 29.06 27.73

6 特に気になることはない 38 9.36 3.99

7 その他 8 1.97 1.68

合計 729

※ 無回答 17
406

476

問２７． 件数 回答数に対する
割合

1 金銭面の補助 188 46.19

2 訪問診療・介護体制・介護保険サービスの充実 215 52.83

3 家族の望む医療や看護、最期を選べるか 207 50.86

4 病状悪化の場合、再入院できるか 140 34.40

5 いつでも（２４時間)、相談できる体制 193 47.42

6 特に要望（希望）なし 11 2.70

7 その他 9 2.21

合計 963
※ 無回答 16

407

問２７．介護者として在宅で家族を看取る際、希望することは何？【複数回答可】

◆その他の回答：死んだ後の事（身の回り）、最期に家族と面会できるか、まだ考えていない　等

◆その他の回答：どこでもよい、ターミナルケアハウス、余命がはっきりしない場合は病院希望　等

その他の回答：家族が延命治療を望まないのに、延命治療させられることが無い様に法律を改正してほしい。

とてもそう

思う

24%

どちらかとい

えばそう思う

30%

どちらともいえ

ない

33%

あまりそう

思わない

10%

まったくそう思

わない

3%
無回答

0%

問３１-１１介護等を協力してくれる人

がいない？

とてもそう

思う

31%

どちらかとい

えばそう思う

30%

どちらともいえ

ない

20%

あまりそう思

わない

13%

まったくそう思

わない

4%
無回答

2%

問３１-１２自分自身も高齢のため

介護ができるか不安？

159

139

6

12

8

2

0

20

65

自宅

病院などの医療機関

有料老人ホーム

特別養護老人ホーム等の介護保険…

サービス付き高齢者向け住宅

子どもの家

兄弟姉妹など親族の家

その他

わからない

問２５．病気などで最期を迎えることになったとした

ら、どこで迎えたい？

171

88

193

113

118

38

8

金銭面の負担

体調管理のための一番良い場所

家族の精神的・肉体的・技術的な負担

家族の意向(家族がどう考えるか)

自分の望む医療や看護、最期を選べる

か

特に気になることはない

その他

問２６．最期を迎える場所を考えるときに、

気になることは何？

188

215

207

140

193

11

9

金銭面の補助

訪問診療・介護体制・介護保険サービスの充実

家族の望む医療や看護、最期を選べるか

病状悪化の場合、再入院できるか

いつでも（２４時間)、相談できる体制

特に要望（希望）なし

その他

問２７．介護者として在宅で家族を看取る際、

希望することは何？

【件数】

【件数】

県

【件数】
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問２８．「エンディングノート」について知っているか？
問２８． 件数 割合（％） 令和元年度

1 まったく知らない 61 14.42 16.56

2 言葉を聞いたことがある程度 150 35.45 37.68

3 ある程度知っている 166 39.23 38.10

4 よく知っている（他人に詳しく説明できる） 20 4.72 4.14

5 よく知っており、記入したノートを持っている 12 2.83 2.90

6 無回答 14 3.35 0.62

合計 423 100.00 100.00

問２９． 件数 割合（％） 令和元年度

1 まったく知らない 330 78.01 84.06

2 言葉を聞いたことがある程度 53 12.53 11.80

3 ある程度知っている 17 4.02 3.10

4
よく知っている（他人に詳しく説明でき
る）

2 0.47 0.21

5 無回答 21 4.97 0.83

合計 423 100.00 100.00

８．在宅医療・介護連携推進に対する意見

問３２. 件数 回答数に対する
割合

令和元年度

1 ２４時間いつでも診てもらえる体制 242 60.80 64.24

2 相談しやすい体制づくり 293 73.62

3 142 35.68 40.69

4 在宅医療・介護に関わる専門家同士の連携 102 25.63 35.33

5 一般市民向けの在宅医療についての情報提供 176 44.22 48.39

6 一般市民向けの在宅介護についての情報提供 168 42.21 46.68

7 家族の負担を軽減するためのデイサービスやショートステイ等の拡充 227 57.04 66.60

8 病状が悪化した時にいつでも入院できる医療体制の整備 253 63.57 64.24

9 回復期・慢性期を担う医療機関の充実 105 26.38

10 高齢者が安心して住める住居の整備 118 29.65 31.91

11 休暇など職場のバックアップ 106 26.63 30.84

12 地域の方々の協力 33 8.29

13 その他 7 1.76 2.14

合計 1,972
※ 無回答 25 467

398

その他の回答：介護が必要になる前に予防や食事面での注意などの情報を高齢者に伝えることや、月1回でも高齢者宅を訪問するとか介護予防の体操教室、
　　　　　　　　　　栄養教室などを開くなどして行政が予防に重点を置く。家にいても外に出ない（出れない）高齢者のためにも個別の指導や相談も必要。

問３２．今後在宅医療・介護が進む為には、どのような事が必要だと思う？　【複数回答可】

行政機関の積極的な関わり

問２９．「ACP（人生会議）」について知っているか？

まったく知

らない
15%

言葉を聞いた

ことがある程

度
36%

ある程度知っ

ている
39%

よく知って

いる
4%

よく知ってお

り、記入した

ノートを持って

いる
3%

無回答
3%

問２８「エンディングノート」について

知っているか？

まったく知ら

ない
78%

言葉を聞いた

ことがある程

度
13%

ある程度知っ

ている
4%

よく知ってい

る（他人に詳

しく説明でき

る）
0%

無回答
5%

問２９．ACPについて知っているか？

242

293

142

102

176

168

227

253

105

118

106

33

7

２４時間いつでも診てもらえる体制

相談しやすい体制づくり

行政機関の積極的な関わり

在宅医療・介護に関わる専門家同士の連携

一般市民向けの在宅医療についての情報提供

一般市民向けの在宅介護についての情報提供

家族の負担を軽減するためのデイサービスやショートステイ等の拡充

病状が悪化した時にいつでも入院できる医療体制の整備

回復期・慢性期を担う医療機関の充実

高齢者が安心して住める住居の整備

休暇など職場のバックアップ

地域の方々の協力

その他

問３２．今後在宅医療・介護が進む為には、どのような事が必要だと思う？

【複数回答可】 【件数】

県
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９．敦賀市の在宅医療・在宅介護の取組みについて

問３３．在宅医療・在宅介護市民講座を開催していることを知っているか？
問３３. 件数 割合（％） 令和元年度

1 知らない 291 68.79 69.57

2 知っているが参加したことはない 106 25.06 27.95

3 参加したことがある 5 1.18 1.86

4 無回答 21 4.97 0.62

合計 423 100.00 100.00 483

問３５．在宅医療・在宅介護情報誌を発行し、全戸配布していることを知っているか？

問.３５ 件数 割合（％） 令和元年度

1 知らない 297 70.21 73.29

2 知っているが読んだことはない 42 9.93 11.80

3 読んだことがある 57 13.48 11.80

4 無回答 27 6.38 3.11

合計 423 100.00 100.00 483

知らない
69%

知っている

が参加した

ことはない
25%

参加したこ

とがある
1%

無回答
5%

問３３．市民講座について知っているか？

知らない
70%

知っている

が読んだこ

とはない
10%

読んだこと

がある
14%

無回答
6%

問３５．情報誌について知っているか？
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